

Год издания 10-й
№ 33 (628)
СУББОТА
7 ИЮНЯ
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
заводоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Повседневно расширять ряды стахановцев

Включившись в соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы, завод успешно выполнил программу мая.

Но производственные успехи могли бы быть лучше, если бы на заводе, в цехах активность стахановцев, ударников была встречена должной поддержкой. Немало еще таких хозяйственников и профсоюзных руководителей цехов, которые не проявляют заботы о том, чтобы всем рабочим были созданы необходимые условия для стахановской производительности труда.

Не так давно на состоявшемся съезде стахановцев завода председатель завкома тов. Мокеев бросил начальнику отдела организации труда реплику: «Хотелось бы послушать выступления тов. Рожнова, почему уменьшилось количество стахановцев в апреле, тогда как завод перевыполняет план?».

Ответ тов. Рожнова безусловно был неудовлетворительным. Ибо ни завком, ни отдел организации труда ростом и расширением стахановского движения на заводе не занимались. И, не случайно, в апреле против марта, количество стахановцев выросло на 3 человека, а ударников на 6 человек сократилось.

Имеется немало фактов, когда при попустительстве партийной и профсоюзной организаций цеха стахановцев пачками вычеркивают из списков стахановцев. Например, в прокатном цехе только за апрель считалось выбывшими 46 человек. Тогда как их производственная работа в цехе не давала возможности потерять звание стахановцев. Тт. Давыдов (подручный ливальщика), Бирюкова (машинистка подъемного крана) и другие были лишены звания стахановцев. И только тогда, когда прокатному цеху указали на такое безобразие, руководители цеха приехали в отдел организации труда список, где дано обоснование в лаконической отметкой: «Этот стахановец из списков исключен ошибочно» и т. д.

Страшная позиция прокатчиков. Здесь, очевидно, ценно принимают в стахановцы, так же легко вычеркивают и обратно восстанавливают.

Вот что рассказывает стахановец прокатного цеха тов. Кузнецов. В прокатном цехе не создано условий работы стахановцам. Я не раз просил у администрации цеха сменить тяжелые клещи на легкие, но увя! Этого здесь добиться невозможно. А как в цехе определяют стахановцев? Начальник смены тов. Худяков дал такую установку: «Кто выполнит программу ниже 120 проц., тот не может быть стахановцем». А кто здесь бывает и так: «Па-

рень хороший, давайте его выдвинем в стахановцы».

Не лучше заботятся о стахановцах и в некоторых других цехах завода. Например, когда начальнику цеха № 1 тов. Смирнову задали вопрос, как он организует стахановские школы по обмену опытом, он ответил: «Сейчас мне не до организации стахановских школ, так как у меня нехватает камней на шлифовке». А начальник цеха № 3 тов. Ермилов просто заявляет: «Пока у меня нет запружки в работе, нечего и говорить об организации стахановских школ».

О неиспользованных мощностях станков в этом цехе красноречиво говорят сами стахановцы. Строгальщик — стахановец тов. Кузнецов давно предлагает работать на строгальном станке на три-четыре резца. Но это предложение администрация цеха до сих пор не собирается провести в жизнь.

Не взялись по-настоящему за массово-политическую работу среди членов профсоюза, стахановцев, ударников и некоторые профсоюзные организации. Председатель цехового комитета цеха № 2 тов. Богатырев несерьезно относится к росту стахановцев, не изучает их работу, а за последнее время он даже не удосужился просмотреть список стахановцев, составленный начальниками смены и хозяйственным руководством цеха.

И, не случайно, на заводе насчитывается 109 человек, невыполняющих норм. Основной причиной невыполнения норм является то, что эти рабочие не обеспечиваются работой, не передаются им опыт передовых стахановцев. Завком завода и отдел организации труда мало занимаются передачей опыта отстающим. Не организовано среди них и социалистическое соревнование.

На пороге массового развертывания социалистического соревнования, весной 1929 года, товарищ Сталин писал:

«Некоторые «товарищи» из бюрократов думают, что соревнование есть очередная мода большевиков и, как таковая, должна закончиться по окончании «сезона». «Товарищи» из бюрократов, конечно, ошибаются. На самом деле соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся».

Нечего греха таить, есть еще и теперь люди, склонные считать стахановское движение скоропреходящей модой. В отдельных цехах такой, с позволения сказать, подход ведет к задержке роста стахановского движения, к уменьшению числа стахановцев, не говоря уже о движении и росте многостаночников, которых на заводе остались единицы.

Заем и производственный подъем

Хорошо и быстро прошла подписка на заем в цехе холодного проката.

В течение двух суток подписка была полностью закончена. Лучшими подписчиками на заем являются: вальцовщик тов. Мальцев — подписался на среднемесячный заработок, механик цеха тов. Калинин на 450 руб. при месячной зарплате 440 руб. Свыше трехнедельного заработка подписались тт. Ляпин, Кокарев, Быстров, Котин и другие.

Подписываясь на заем, рабочие значительно увеличили производительность. Например, вальцовщик Мальцев выполнил норму на 120,7 проц., полировщик Герасимов — на 135,6 проц., калильщик Тамбов — на 177,5 проц.

За 5 дней июня цех выполнил программу на 103,2 проц.

Партгруппирг цеха Е. Царев.

Передовики

Горячо встретили выпуск нового займа комсомольцы и молодежь нашего завода.

По комсомольской организации инструментального цеха № 1 все комсомольцы подписались на месячный заработок, а некоторые дали взаймы государству сверхмесячный оклад. Комсорг цеха № 1 тов. Беспально при заработке в 650 руб. подписалась на заем на 850 руб., тов. Солошенко при заработке 550 руб. подписалась на 700 руб., тов. Славоблова при заработке в 390 руб. подписалась на 400 рублей.

На месячный заработок подписались комсомольцы: Крылов (сталелитейный), Чекушкин (прокатный). Эти передовики подписки на заем приняли активное участие и в распространении займа в цехах и среди отсутствующих на заводе. Комсомольцы Солошенко, Творогов, Крылов и другие оформили подписку у рабочих, находящихся в отпуску.

Секретарь комитета ВЛКСМ Шудякова.

Передовые отделы по подписке на заем

По отделам главной конторы подписка на новый заем в основном закончилась.

Первым закончил подписку коллектив отдела организации труда, подписавшись на 111,2 проц. из месячного фонда заработной платы, вторым закончил подписку финансовый отдел, подписавшись на 93,7 проц. к фонду зарплаты и третьим — планово-производственный отдел на 101 процент.

В. Минин.

Шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение, досрочно выполним полугодовую программу!

Успехи сталеваров и прокатчиков

Среди прокатчиков растет большая производительность. 4 июня вальцовщик Яшурков выполнил норму на 152,9 проц., Кузнецов — на 174,2 проц., Евдокимов — на 131,8 проц., Климов — на 116,3 проц., Никитин — на 117,7 проц., Жеглов — на 109 проц. и Бабаскин — на 127,4 проц.

Вальцовщики универсального стана тт. Шохов и Нелобов в этот день выполнили задание по 107 процентов.

Хорошо стали работать и сталевары. Производственная программа за четыре дня июня ими выполнена на 108,1 проц. За

это время сталевар тов. Тихонов выполнил задание на 117,4 проц., тов. Андриутин — на 112,7 проц., тов. Веретеников — на 110,7 проц., тов. Крепышев — на 106,7 проц.

Не отстают от них и сталевары маргеновской печи. Тов. Волков выполнил задание на 123,5 проц., тов. Доможиров — на 121,5 проц. и тов. Библикин — на 103,4 проц.

Впереди по выполнению программы по выплавке стали идут нач. смен — Гаришков, выполнивший план на 113,2 проц., и Вдовик — на 112,9 проц.

А. Н.

Итоги работы завода за 5 дней июня

- Прокатный цех** (нач. цеха т. Фоминцев, секретарь партбюро т. Носов, председатель цехкома тов. Юханов). План по сдаче выполнен на 117,4 проц.
- Сталелитейный цех** (нач. цеха т. Осипов, секретарь партбюро т. Мамаев, председатель цехкома т. Быков). Коллектив этого цеха выполнил план по выплавке стали на 110,3 проц.
- Инструментальный цех № 4** (нач. цеха т. Шишалов, секретарь парторганизации тов. Мышляев, пред. цехкома т. Федоров) план выполнил на 105,5 проц.
- Цех холодного проката** (нач. цеха тов. Степанушкин, партгруппирг т. Царев, пред. цехкома тов. Котин) выполнил план по сдаче на 103,2 проц.
- Инструментальный цех № 2** (нач. цеха т. Стариков, секретарь парторганизации тов. Канахин, пред. цехкома т. Богатырев) план выполнил на 102,9 проц.
- Инструментальный цех № 1** (нач. цеха т. Смирнов, секретарь партбюро т. Овчинников, пред. цехкома т. Гольцев) план выполнил на 89,3 проц.
- Инструментальный цех № 3** (нач. цеха т. Ермилов, секретарь парторганизации тов. Туганов, пред. цехкома т. Прохоров) план выполнил на 62,5 проц.

Ход подписки на заем Третьей Пятилетки

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА).

По данным заводского комсомода подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему заводу на 12 часов дня 6 июня достигла 648.655 рублей. В прошлом году подписка по заводу на этот же срок составляла 500 тыс. руб.

Первые места по реализации займа по цехам занимают: отдел главного механика, отдел главного электрика, главная контора, электроремонтный, лаборатория, гараж, ОТК.

По основным цехам лучших результатов добились: прокатный, сталелитейный, цех холодного проката, цех № 1, цех № 5, ремонтностроительный, ремонтномеханический отдел, отдел снабжения.

На укрепление родины

— Я с радостью встретил сообщение о выпуске нового займа — заявил т. Клементьев. Советские займы идут на дальнейшее укрепление могущества нашей любимой родины, на улучшение материального и культурного положения трудящихся. Я отдаю взаймы государству 850 рублей при зарплате 674 рубля. Следуя примеру передовых, рабочие инструментального цеха

№ 1 активно подписывались на заем. Шлифовщик тов. Марислов подписался на месячный заработок, последовали его примеру рихтовщик т. Гольцев — и расточник т. Ефремов. Сверх месячного заработка подписались тт. Беспально, Солошенко. На месячный заработок подписались уборщицы тт. Иванова, Каменева.

Иванова, Ноган.

Полностью завершим подписку на заем

С огромным удовлетворением встретил коллектив нашего завода Постановление правительства о выпуске займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

В цехах, сменах, бригадах оживленно проходила подписка на новый заем. Работавшие нашего завода, зная о том, что их средства идут на укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей страны, на рост благосостояния, на строительство новых школ, больниц, дворцов культуры, новых жилых домов, с большим желанием отдавали свой месячный заработок в пользу государства.

Хорошо и быстро прошла подписка на заем в смене начальника сталелитейного цеха тов. Панченко. Успешно закончилась подписка на заем среди сталеваров электропечи № 1. Здесь сталевар тов. Кривышев, тов. Батраков, тов. Крылов и тов. Иванова в первый же день подписались каждый на месячный заработок. Активное участие в реализации займа вместе с партийным и хозяйственным руководством цеха приняли электрики гг. Токарев и Сиднев. Они во всех сменах цеха производили подписку среди работающих. Сталевары гг. Андришин и Вибиксин первыми подписались на заем и приняли активное участие в его реализации.

По широким цехам первыми подписку на заем закончили смена универсального стана, где работает т. Юханов, и смена мастера тов. Крюкова. Оживленно прошла подписка и по другим цехам, сменам, отделам и агрегатам.

Подписка на заем по заводу в основном закончена. 6 июня реализовано нового займа на сумму 648.655 руб. к месячному фонду зарплаты.

В связи с этим надо отметить, что многие рабочие, служащие и ИТР сейчас находятся в отпусках, домах отдыха, на курортах.

Задача финансового и профсоюзного актива охватить подпиской каждого трудящегося, где бы он ни находился.

В ремесленном училище № 21

Коллектив преподавателей, мастеров, учеников и служащих ремесленного училища № 21 активно подписались на новый заем третьей пятилетки.

3 июня в 9 часов вечера, подписка на заем по училищу была полностью закончена. Было охвачено подпиской 53 чел. к месячному фонду на 90 проц. и среди учеников на сумму 10 тыс. 500 руб. со стопроцентным охватом учащихся.

Передовиками подписки на заем являются т. Бияшев, который при зарплате 350 руб. подписался на 400 руб., уборщица училища тт. Яковлева и Арефьева дали займы государству по месячному окладу. Первым в цехе горячего проката подписались мастер тов. Меркулов на месячный заработок и вел активную работу среди рабочих прокатного цеха по реализации займа.

Когда ученики-шитоппы ремес-



Политическая и производственная активность

Дружно и организованно прошла (подписка на заем третьей пятилетки (выпуск четвертого года) среди коллектива прокатного цеха.

Коммунисты — нач. смены и мастера гг. Панфилов, Кудрякин первыми закончили подписку на заем среди работающих. Мастер универсального стана тов. Крюков, подписавшись на месячный заработок 1200 рублей, активно проводил подписку среди своей бригады. Рабочий тов. Железин подписался на 600 руб., дав займы государству месячный заработок. Тов. Авдонкин при зарплате 380 руб. подписался на заем на 500 руб., тов. Лапшин подписался на сверхмесячный заработок. Братовщина тов. Гудилкина подписала на 200 руб., тов. Ефимов (листоотделка) подписался на месячный заработок, тов. Цосов (М. при зарплате 430 руб. подписался на 450 руб., тов. Колодков при зарплате 550

руб. дал займы государству 600 руб.

Активисты цеха гг. Первов и Первова первые в смене подписались на заем по сверхмесячному заработку и приняли горячее участие в его распространении среди рабочих. С большой активностью подписались на заем и проводили подписку гг. Кукушкин, Кокарев, Якимов, Давыдов А., Хохлов и другие. Хорошо поработали и беспартийные товарищи это тов. Букреев, тов. Боголюбов и десятки других.

В дни подписки на заем прокатчики высоко подняли социалистическое соревнование, повысили производительность труда. Производственная программа за три дня июня по сдвиге была выполнена на 120 процентов.

Электромеханик цеха
Половников.

Трехнедельный и месячный заработок — займы государству

После передачи по радио Постановления правительства о выпуске займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) в гараже завода началась дружная подписка на заем и к 2 часам дня 4 июня она была закончена.

Подписалось на заем 75 чел. на сумму 24350 руб. Особенно активно подписались рабочий-прущик тов. Костылев П. Он при среднем заработке 370 руб. подписался на заем на 400 руб. Шофера тт. Шмелев В. подписался на 600 руб., Матяев Г. — на 550 руб. Особую активность по подписке на заем проявили гг. Буликов А., Жаров, Черных, Наумов и другие.

Коллектив гаража, получивший за хорошую работу заводское переходящее знамя, успешно справился и с подпиской на новый заем.

Б. Флакман.

Белов.

Секретарь парторганизации ремесленного училища

На месячный заработок

Подписка на заем среди коллектива электроремонтников прошла с большим подъемом.

4 июня к 12 часам дня по цеху была полностью закончена подписка на заем с охватом работающих 97 проц. и к месячному фонду зарплаты на 90 процентов.

Тов. Нейман при зарплате в 600 руб. подписался на 600 руб., тов. Исакичева на 400 руб. вместо заработка в 390 руб., тт. Пинзбург и Крибус подписались на 200 рублей при зарплате в 198 рублей. Активно подписывались и ученики-электромонтеры. Ученики тт. Ганибал и Глызов при зарплате в 90 рублей подписались каждый по 100 рублей.

Нач. цеха Елфимов.

Вся семья имеет облигации

Я и остальные члены моей семьи — жена домохозяйка и сын — курсант военного училища — являемся активными подписчиками на займы и имеем облигаций свыше 4000 рублей.

На новый Заем Третьей Пятилетки мы подписались на 850 рублей.

Пусть отдельные наши деньги займы государству еще больше укрепят границы нашей любимой родины.

Витушкин.

Подписалась первая

Как только по радио было сообщено постановление правительства о выпуске займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года), аванщица прокатного цеха тов. Былина первая подписала на заем при зарплате в 290 рублей на 300 рублей.

В. Хохлов.

Активность домохозяйек

С большой активностью проходит подписка на новый заем среди домохозяйек.

Домохозяйка поселка имени Юдичева Мария Аполдоновна Бреславец подписала на заем на 50 руб. За ней оформили подписку домохозяйки: Кричевская, Рылько, Миронова, Зайцева. Тов. Харитоновна подписалась на заем на 25 рублей и тут же внесла наличными деньгами, вызвав на соревнование домохозяйек, Сурияну, Малиновскую, Рогову и других.

По моему домоуправлению на 4 часа 5 июня подписалась на заем 62 домохозяйки на сумму 1440 рублей.

Домоуправляющий Чесноков.

На 3 часа 5 июня на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписалась 141 домохозяйка на сумму 2630 рублей. Среди них на 100 руб. подписалась домохозяйка Алякина, на 50 руб. — Елькина, Персиянц и другие.

Бухгалтер коммунального отдела Выболдин.

Благодарность

На днях я посетил ремесленное училище № 21, где учится мой сын Федор Иванович. В беседе с зав. учебной частью ттв. Федоровым я узнал, что сын учится по всем дисциплинам на хорошо и отлично, успешно овладевает производственной квалификацией, чем я особенно остался доволен.

Хорошо и культурно ведут себя учащиеся в общежитиях. В них всегда бывает чисто, уютно.

Приношу глубокую благодарность всему руководящему, преподавательскому и техническому персоналу за большевистскую работу в воспитании и подготовке молодого поколения.

Колхозник И. Денисов.

Больше внимания пилам с плющенным зубом

Лесная промышленность Союза с каждым годом предъявляет к инструментальной промышленности все большие и большие требования к дальнейшему прогрессу в обработке фантовых плит.

Нам необходимо в ближайшее время перейти на массовое производство фантовых плит с плющенным зубом. Этот метод заключается в том, чтобы ширина пропила, образуемого пилой, была несколько больше, чем толщина полотна. Для этого необходимо расплющивать на обе стороны каждый зуб пилы. Пила с таким зубом дает вдвое больше производительности и, главное, чистоту пропила. Кроме того, с плющенным зубом фантовые плиты можно применять тонкие полотна, чем это требуется для разводных.

Это даст лесной промышленности большое уменьшение расхода мощностей на лесопиление, увеличит выход пиломатериалов, уменьшит и расход потребленной стали на производство фантовых плит, сэкономит государству 30—40 миллионов рублей в год.

Переход на освоение пил с плющенным зубом начат на нашем заводе. Для выявления прочности пил с таким зубом из стали марок ШХ15, 9ХС и 85Х Наркомлесом был дан заказ на изготовление опытных пил с плющенным зубом. Проведенные первые испытания на архангельском лесозаводе показали неплохие результаты. Сейчас этим вопросом занимается научный коллектив института УНИМОДа. Ввиду актуальности данного вопроса и его огромного значения для народного хозяйства страны, коллектив института обращается с просьбой оказать всемерное содействие в разрешении вопроса по изготовлению пил с плющенным зубом.

Старший научный сотрудник института, инженер
Александровский.

Приказом наркома черной металлургии объявлен набор на первый курс в высшие учебные заведения (вузы) Наркомчермета на 1941 год.

Все желающие поступить учиться должны явиться в отдел кадров завода, где можно будет познакомиться с условиями.

Отдел кадров завода.

Отв. редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.